

崔天凱《華郵》撰文：指責遊戲該結束了 中美亟待修復互信 「逢中必反」背後是骯髒政治

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐美大使崔天凱在昨日出版的《華盛頓郵報》撰文表示，指責遊戲該結束了。中美之間亟待修復互信，把力用到合作抗疫上來。在文章中，崔天凱對「認為中國必須是錯的，不論事實如何」的「逢中必反」思維提出批評。他指出，這種思維還嚴重離間國際社會團結、損害抗疫努力。

文章表示，怪罪中國不能結束這場疫情，相反，「逢中必反」將把中美推向脫鉤，貽誤合作抗疫的努力，以及後續恢復經濟增長、應對其他全球性挑戰的合作，也將黯淡締造美好未來的前景。這麼做，美國從中得不到任何好處。文章指出，面對這種全新病毒的侵襲，中方已盡力做到公開、透明、負責任通報。2019年12月27日，湖北省一位醫生第一時間上報了3個可疑病例，此後的4天裡，湖北方面和中央層面先後開展了實地調查。2020年1月3日，僅僅一周之內，中方開始正式向世衛組織以及包括美國在內的世界各國及時主動通報信息。1月12日，中國又及時向世界公佈了新冠病毒全基因組序列。

要求受害者賠償荒唐至極

文章還透露，中方早就跟美方分享了信息，也一直在支持美方抗疫努力。文章說：「1月4日以來，兩國疾控中心及主管部門一直就疫情保持着溝通。更值得一提的是，習近平主席在過去兩個月與特朗普總統的兩度通話中，親自詳細介紹了中方為打好疫情防控阻擊戰採取的舉措。截至4月29日，我們向美方提供了44.46億個口罩，按人均分配，每個美國人差不多可以擁有14個來自中國的口罩。」文章稱，從目前掌握的情況看，已知的第一個新冠肺炎病例發生在武漢，這只能說明武漢是病毒最早的受害者。要求受害者賠償荒唐至極，也

挑戰了人道精神。文章說，「逢中必反」的背後是骯髒的政治，反映了一小撮人通過轉移民眾注意力來追逐自身狹隘政治利益的企圖。在他們的操作中，中國必須是錯的。最需要曝光、最需要透明的恰恰是「逢中必反」背後的政治圖謀。

美高位官員智商情商未必高

另據報道，崔天凱5日接受中央電視台訪問時，也反駁了「新冠病毒源自中國」的說法。崔天凱表示，現在美國、歐洲都有早於武漢的病例發現，背後的原因需要科學家來解決。關於病毒來源，科學界普遍看法是，病毒是自然界產生的，並不是哪個實驗室出來的，各方應該相信事實，相信科學。

針對美國一些官員對中國的指責，崔天凱直言，可能世界上總有一些人所處的位置比較高，但並不意味着他的智商、情商也很高，這不一定成正比。

當被問及一些來自美國的「經濟懲罰中國」「中國需賠償」的聲音是否會變成行動時，崔天凱表示，這些都是很荒唐、很無理的說法，當然我們要重視，不能讓這種說法阻撓了中美關係，但是相信這些是不可能得逞的。

崔天凱又表示，美國至今從中國採購及獲捐助的口罩，已經超過47億個，相當於每個美國民眾能分到15、16個來自中國的口罩。



崔天凱在《華盛頓郵報》撰文表示，指責遊戲該結束了。中美之間亟待修復互信，把力用到合作抗疫上來。圖為《華盛頓郵報》網絡版。網上截圖

中國響應WHO倡議 為國際合作抗疫努力

香港文匯報訊 據中新社報道，針對世衛組織近日就加速新冠肺炎疫苗和藥物研發、生產、公平分配發出全球合作倡議，中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上表示，中方決定參加這一倡議，為維護全球衛生安全和抗擊疫情作出努力。

世衛組織發揮着關鍵作用

有記者提問，據報道，WHO總幹事譚德塞在4月24日宣佈與全球夥伴共同啟動國際合作倡議，以加速新冠肺炎相關疫苗、診斷和治療工具的研發、生產和公平分配，並希望中國加入該倡議。中方對該倡議持何立場？

華春瑩表示，中方堅定支持世衛組織在全球抗疫合作中發揮領導作用，歡迎世衛組織就加速新冠肺炎疫苗和藥物研發、生產和公平分配發出全球合作倡議，決定參加這一倡議。

她指出，病毒無國界，各國人民都有平等獲得疫苗和藥物的權利。疫情發生後，中國第一時間同世界各國共享新冠病毒基因組信息、搭建數據和科研成果共享平台、積極開展藥物及疫苗研發國際合作，為各國疫苗和藥物研發作出了重要貢獻。

華春瑩強調，作為全球公共衛生安全領域最權威、最專業的國際機構，世衛組織在應對全球公共衛生危機方面發揮着不可替代的關鍵作用。中方願同國際社會一道，加速新冠肺炎醫療產品的研發生產，推動有關產品的公平分配，為維護全球衛生安全和抗擊疫情作出努力。



外交部發言人華春瑩 網上圖片

願同不結盟運動共抗疫情

另有記者提問，不結盟運動近日舉行應對新冠肺炎聯絡小組視頻峰會並通過政治宣言，支持世衛組織在全球抗疫中的領導作用，呼籲各國合作應對疫情。請問中方對此有何評論？

華春瑩介紹說，不結盟運動近日舉行應對新冠肺炎聯絡小組視頻峰會並通過政治宣言，重申支持多邊主義，支持世衛組織在全球抗疫中的領導作用，並且呼籲各國加強團結合作，有效應對疫情。宣言還對遭受單邊強制措施的國家表示支持，譴責對不結盟運動成員國採取單邊強制措施，敦促國際社會採取有效手段，停止不符合《聯合國憲章》和國際法的措施。

她表示，當前新冠肺炎疫情在全球蔓延，不結盟運動通過上述政治宣言，體現了廣大發展中國家在支持多邊主義和世衛組織作用，呼籲國際社會合作抗擊疫情上的廣泛共識和正義呼聲。中方對此表示歡迎和支持。

華春瑩指出，不結盟運動是發展中國家聯合自強的重要標誌，在國際事務中發揮着重要的作用。我們願同不結盟運動深化合作，共同抗擊疫情，維護發展中國家的共同利益，推動構建人類命運共同體。

香港文匯報訊 據新華社報道，世界衛生組織駐華代表高力博士昨日在接受記者專訪時表示，世衛組織正在開展一系列針對新冠病毒動物來源的研究，相信中國的研究能力。

高力說，今年2月，世衛組織和中國共同確定了關於新冠病毒需進一步研究的知識領域，包括病毒的動物來源問題，中國針對這些問題的研究對於將來預防類似傳染病的爆發至關重要。

世衛組織1日宣佈，突發事件委員會一致同意目前新冠肺炎疫情仍然構成「國際關注的突發公共衛生事件」，並建議世衛組織與世界動物衛生組織、聯合國糧農組織以及成員國開展科研合作，查明新冠病毒動物來源。

高力表示，截至目前，所有可獲得的證據表明該病毒源於自然界，並非人為操縱或合成。「許多研究人員已經在研究該病毒的基因組特徵，並發現了不支持該病毒來源於實驗室的證據。」

他表示，世衛組織願應中國政府邀請參與新冠病毒動物來源的研究。

針對一些國家質疑中國隱瞞疫情實情，高力表示，1月3日起，世衛組織同中國就疫情的嚴重程度、傳播動力學、持續性人際傳播的可能性、臨床病程和治療效果等問題持續進行技術溝通，並根據《國際衛生條例》規定向國際社會進行了詳盡通報。

「這其中包括了抗擊新冠肺炎疫情過程中的重要里程碑，例如病毒的早期鑒定和1月12日的基因序列共享。」高力說。世衛組織曾多次表示，中國檢測新冠病毒基因序列時間之短是創紀錄的。



世界衛生組織駐華代表高力博士 網上圖片

外交部：關稅武器不好使 傷對手也傷自己

香港文匯報訊 據外交部網站消息，外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上回應特朗普可能會考慮用關稅手段來懲罰中國散播病毒的提問時指出，事實已經證明，關稅這個武器並不好使，既傷對手也傷自己，打貿易戰不符合任何人的利益。

有記者問，特朗普上周五稱，可能會考慮用關稅手段來懲罰中國散播病毒。你對此有什麼評論？

華春瑩指出，關於關稅問題，我想事實已經證明，關稅這個武器並不好使，既傷對手也傷自己，打貿易戰不符合任何人的利益。特別是在當前形勢下，各方應合作，而不是尋求利用關稅作為武器和大棒來脅迫其他國家。

關於所謂中國散播病毒，應該用事實來說話。中方已經多次介紹了中方應對疫情時間線。我們也注意到，5月1日，美國疾控中心網站發佈了中心首席副主任舒沙特以及「CDC應對新冠病毒小組」撰寫的報告。報告中明確寫到，持續的旅行輸入——不是從中國輸入，以及大規模的聚會、檢測規模有限導致隱性傳播、無症狀傳播等，促使美國疫情在2、3月份加速蔓延。這些事實非常清楚。

事實證明，所謂中國散播病毒純屬無稽之談。同中方應對疫情相比，從1月3日中方向美方通報疫情信息，到3月13日美國宣佈進入國家緊急狀態，美國政府花了70天的時間。即使從2月2日美國對所有中國公民和過去14天到過中國的外國人關閉邊境計算，到3月13日，美方也耗費了40天的時間。

勸美方先把國內的事情做好

我們想問的是，中國用兩個多月的時間迅速地控制住了疫情，4月8日全面解除了對武漢的封城管控措施，但這個時候美國國內確診病例攀升到了近40萬，今天（6日）更是超過了120萬。這幾個月裡美國自己到底做了什麼？為什麼會任由疫情發展到今天這樣一個地步？這是一個政府對人民負責任的態度嗎？

我們奉勸美方停止向中方甩鍋、轉移視線，先把國內的事情做好，當務之急是要把美國國內的疫情控制住，想方設法地最大程度地維護人民生命安全。人民生命重於政治私利。希望美國政府把自己的事情辦好，給美國人民一個清楚的解釋和交代。

中國足額繳納聯合國會費 支持多邊主義

香港文匯報訊（記者 李理 北京報道）中國常駐聯合國代表團5日發佈消息，表示中國已向聯合國繳納2020年會費餘款，至此中國已全額繳納2020年聯合國會費，共計約3.36億美元，這充分體現了中國對聯合國的支持。中國是聯合國第二大會費國，一向積極履行財政義務，堅定支持聯合國及其專門機構作用，堅定支持多邊主義。對於中國足額繳納聯合國會費，聯合國秘書長發言人杜加里克表示高度評價。

中國常駐聯合國代表團指出，今年是聯合國成立75周年，國際社會對聯合國的作用高度期待。在當前新冠肺炎疫情背景下，各國應當以實際行動體現對聯合國及其專門機構的支持。世界衛生組織在抗擊全球疫情中具有核心作用，中國積極支持世衛組織，已宣佈在此前向世衛組織捐款2,000萬美元基礎上，再追加3,000萬美元捐款，用於新冠肺炎疫情防控工作、支持發展中國家衛生體系建設等工作。病毒沒有國界，疫情不分種族。中國將繼續同各國守望相助、同舟共濟，為維護地區和國際公共衛生安全貢獻力量，推動構建人類命運共同體。

中國會費大幅提高超日本

聯合國會費比額表每3年審議調整一次，以反映各國經濟的最新情況。中國近年來人均收入不斷提高，可減免折扣越來越少，會費分攤比額大幅上升。根據2018年底聯大會通過的2019年至2021年聯合國會費比額表，中國會費大幅提高，首次超過日本，從第三大會費繳納國升為第二大會費繳納國，僅次於

美國。常規預算分攤比例由原來的7.92%升至12.01%，維和預算分攤比例由原來的10.24%升至15.22%。

美累欠會費逾10億美元

美國作為世界最大經濟體，也是聯合國會費和維和費用的最大貢獻國，承擔了22%的常規預算以及28.47%的維和預算。不過，值得注意的是，美國也是拖欠聯合國會費最多的國家，累積拖欠超過10億美元，佔全部欠費的76%。